
Duchovní boj 11
Kultura božího království

(aneb smířlivá nesmiřitelnost 
a láskyplná přísnost)

Tak nebo 
tak?



1 Tesalonickým 5:
11  Proto se navzájem povzbuzujte a budujte jeden druhého, jak to již činíte. 12  Žádáme vás, 
bratři, abyste uznávali ty, kteří mezi vámi namáhavě pracují, jsou vašimi představenými v Pánu a 
napomínají vás. 13  Převelice si jich v lásce važte pro jejich práci; žijte mezi sebou pokojně. 14 
 Vyzýváme vás, bratři, napomínejte neukázněné, potěšujte malomyslné, ujímejte se slabých, mějte 
trpělivost se všemi. 15  Hleďte, aby nikdo neodplácel nikomu zlým za zlé, ale vždy usilujte o dobro 
k sobě navzájem i vůči všem. 16  Vždycky se radujte. 17  Neustále se modlete. 18  Ve všem 
vzdávejte díky, neboť toto je pro vás Boží vůle v Kristu Ježíši. 19  Ducha neuhašujte. 20 
 Proroctvími nepohrdejte. 21  Všechno však zkoušejte; co je dobré, to pevně držte, 22  a všeho, co 
vypadá zle, se vystříhejte. 23  A sám Bůh pokoje kéž vás celé posvětí a celého vašeho ducha i duši i 
tělo kéž zachová bez poskvrny až k příchodu našeho Pána Ježíše Krista. 24  Věrný je ten, kdo vás 
povolává; on to také učiní. 25  Bratři, modlete se též za nás.

➢ Boží království je jako školka, nebo velká rodina, je plné 
života, křiku, nepořádku a radosti. Ticho bývá na hřbitově.

➢ Umět musíme proto obojí: neúnavně (ale s láskou) 
vychovávat a motivovat k pozitivním změnám a zároveň 
neustále přijímat nedokonalosti a chyby na cestě růstu.

➢ Společně objevovat naše dary a tajemství písma. Učit se z 
chyb, vzájemně se obohacovat, budovat a napravovat.



2 Korintským 2:
10  Komu vy něco odpouštíte, odpouštím i já. Neboť i já, cokoliv jsem odpustil -- měl-li jsem co 
odpustit -- učinil jsem to pro vás před tváří Kristovou, 11  abychom nebyli oklamáni od Satana; 
vždyť jeho úmysly nám nejsou neznámy.

Filipským 1:
27  Jenom veďte život hodný Kristova evangelia, abych, přijdu-li k vám, viděl, či jsem-li 
nepřítomen, o vás slyšel, že pevně stojíte v jednom Duchu, jako jedna duše zápasíte ve víře 
evangelia 28  a v ničem se nelekáte svých protivníků. Jim je to znamením záhuby,vám však 
záchrany, a to od Boha. 29  Neboť vám je z milosti pro Krista dáno, abyste nejen v něj věřili, ale i 
pro něho trpěli; 30  vedete týž zápas, jaký jste při mně viděli a o jakém nyní slyšíte.

➢ Vzájemné odpouštění a vykazatelnost vytváří prostředí ve 
kterém se nedaří ďáblově strategii a klamu.

➢ Jednota, láska, dary Ducha Svatého a zdravé biblické učení 
tvoří boží zbroj církve – činí i neporazitelnou.

➢ To je zdravá kultura božího království. Je třeba ji cílevědomě 
pěstovat a rozvíjet. 



Koloským 2:
1  Chci, abyste věděli, jaký zápas vedu pro vás a pro ty, kdo jsou v Laodiceji, i pro všechny, kteří 
mne ani osobně neviděli. 2  Zápasím o to, aby byli povzbuzeni ve svém srdci a navzájem spojeni 
v lásce byli dovedeni do celého bohatství plné jistoty porozumění, k plnému poznání Božího 
tajemství, Krista, 3  ve kterém jsou skryty všechny poklady moudrosti a poznání. 4  Toto říkám 
proto, aby vás nikdo nemátl zdánlivě přesvědčivými řečmi.

Koloským 4:
12  Pozdravuje vás Epafras, který je od vás, otrok Krista Ježíše; on za vás ustavičně zápasí na 
modlitbách, abyste byli postaveni zralí a úplní v celé vůli Boží. 13  Dosvědčuji mu, že pro vás a 
pro ty, kdo jsou v Laodiceji a v Hierapoli, vynakládá mnoho namáhavé práce.

➢ Jedná se o slavný zápas božího lidu, ze kterého není vyňat 
nikdo. Bůh nás povolal k tomuto zápasu.

➢ Společně zápasíme o proměnu do jeho podoby a o 
poznávání Krista.

➢ Jedná se o společné dílo – sám to nikdo nedokáže. Proto je 
tak důležitá láska a jednota a proto na ni ďábel tolik útočí.



Jakubův 5:16  Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete se jeden za druhého, abyste byli 
uzdraveni. Mnoho zmůže účinná modlitba spravedlivého.
Judův 1:
18  Říkali vám: ‚Na konci času budou posměvači, kteří budou žít podle svých vlastních 
bezbožných žádostí.‘ 19  To jsou ti, kteří vytvářejí rozdělení, lidé duševní, kteří nemají Ducha. 20 
 Vy však, milovaní, budujte se ve své nejsvětější víře, modlete se v Duchu Svatém, 21  zachovejte 
se v Boží lásce a očekávejte milosrdenství našeho Pána Ježíše Krista k věčnému životu. 22  A nad 
některými, kteří pochybují, se slitovávejte, 23  některé zachraňujte, vytrhujíce je z ohně, a nad 
některými se slitovávejte v bázni, majíce v nenávisti i košili poskvrněnou od těla.

➢ Jsme odpovědní jeden za druhého – dívejme se kolem 
sebe a modleme se, aby nám Pán ukázal, kde jsme 
zapotřebí. Máme stát na stráži.

➢ Ošklivme si zlo, ale neurážejme se nad ním. Náš 
nebeský otec na nás spoléhá, že se budeme starat o ty, 
které on miluje. Milovat hříšníky ale nenávidět hřích.

➢ Ďábel působí rozdělení tam, kde mu to umožníme svou 
tělesností a žádostivostí.



1 Korintským 15:
1  Připomínám vám, bratři, evangelium, které jsem vám zvěstoval, které jste přijali, v němž 
stojíte 2  a skrze něž jste i zachraňováni, držíte-li se ho tak, jak jsem vám je zvěstoval -- ledaže 
byste uvěřili nadarmo. 3  Předal jsem vám především to, co jsem také sám přijal, že Kristus 
zemřel za naše hříchy podle Písem, 4  byl pohřben a třetího dne byl vzkříšen podle Písem, 5  zjevil 
se Kéfovi a potom Dvanácti. 6  Dále se zjevil více než pěti stům bratří najednou; většina z nich 
doposud žije, někteří však již zemřeli. 7  Potom se zjevil Jakubovi a potom všem apoštolům. 
1 Janův 5:
11  A to je to svědectví: Bůh nám dal věčný život a ten život je v jeho Synu. 12  Kdo má Syna, má 
život; kdo nemá Syna Božího, ten život nemá. 13  Toto jsem napsal vám, kteří věříte ve jméno 
Syna Božího, abyste věděli, že máte věčný život.

Jan 5:39  Zkoumáte Písma, protože se domníváte, že v nich 
máte věčný život, a právě ona svědčí o mně.

➢ Nevytvářejme rozdělení na podružných otázkách 
(apologetika, doslovnost písma, eschatologie, oblékání, 
hudební žánr, tetování, očkování, politika, neslovíčkařit).

➢ Mnoho věcí, kterým věříme vycházejí z tradice, ne z bible.

➢ Poselství bible je jednoduché. Je jím náš Pán Ježíš Kristus.
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